
  
 
 
 
                                                                                                                                                        

Kulturális értékek megırzése az İrségi Nemzeti Park területén 
 

Az İrségi Nemzeti Park 94 millió forintot nyert a Pityerszeri Népi Mőemlék együttes 
állagmegóvására, kiállítási egységeinek kiegészítésére. A nemzeti park egy másik 
pályázata is támogatást nyert, 147 millió forintból valósulhat meg a nemzeti parki 
területen a „Nyugati kapu” és „Keleti kapu” kialakí tása.  
 

 

 
 
Az İrségi Nemzeti Park ökoturisztikai pályázatának célja a természeti, táji értékekhez 
harmonikusan illeszkedı, néprajzi, építészeti értékek megmentése, bemutatási feltételeinek 
javítása az İrségi Nemzeti Park területén. A Pityerszeri Népi Mőemlékegyüttes 2007 májusa 
óta van az İrségi Nemzeti Park kezelésében, állagmegóvására, kiállítási egységeinek 
kiegészítésére 94 millió forintot fordítanak. A projektben résztvevı partnerek, 
önkormányzatok a mőemlék együttest érintı fejlesztésekhez szervesen illeszkedve egyéb 
közkedvelt, látogatott népi építészeti emlékek megmentését, felújítását, a bemutatási feltételek 
javítását tőzték ki célul. Ilyen többek között a pankaszi szoknyás harangláb felújítása, a régi 
kovácsmőhely áthelyezése, felújítása, bemutathatóvá tétele, Nagyrákoson a tájházhoz tartozó 
ingatlanon a régi kovácsmőhely és disznóól felújítása, berendezése, illetve Szalafın a 
helytörténeti győjtemény rendezése, összeállítása. 
 
Az İrségi Nemzeti Park egy másik pályázata is támogatást nyert. A 147 millió forint 
összköltségő projekt a nemzeti park és a térség már meglévı turisztikai infrastruktúrájára 
alapozva, a helyi turizmusrendszer szereplıinek igényeit figyelembe véve járul hozzá egy 
hatékony, hosszú távon fenntartható ökoturisztikai rendszer kialakításához. Célja a természeti, 
táji, néprajzi értékek, a hagyományos gazdálkodás és a népi mesterségek élményszerő, 
változatos megismerési formákra alapozott, turisztikai programcsomagba rendezett 
fenntartható bemutatása.  
 

 
 
A nemzeti parki területen egy úgynevezett „Nyugati kaput” és „Keleti kaput” alakítanak ki. A 
„Nyugati kapu” a hármas-határon, a szlovén és osztrák határ ölelésében a páratlan természeti, 



  
 
 
 
                                                                                                                                                        
néprajzi, kulturális értékeket hordozó Vendvidéken, a „Keleti kapu” pedig az İrségi Nemzeti 
Park keleti részén, a közkedvelt, turisztikailag már bevezetett Vadása-tó környéki települések 
körzetében alakul ki. Létrejön egy olyan egységes ökoturisztikai bemutatási rendszer, amely a 
határmenti naturparkokkal közösen járul hozzá a helyi természeti értékek átgondolt 
megırzéséhez és színvonalas bemutatásához. A projektben résztvevı partnerek tervei között 
szerepel egy szabadidıpark létesítése Felsıszölnökön és İriszentpéteren, valamint egy 
témapark létrehozása Alsószölnökön. Ezen kívül egységes turistabarát pihenıhelyeket, 
kerékpártárolókat és információs pontokat hoznak létre a partnertelepüléseken. Kilátó épül 
Kétvölgyön és Alsószölnökön a kialakítandó természetismereti tanösvények mentén, valamint 
vízi turisztikai fejlesztések is megvalósulnak a Vadása tónál. Az İrségi Nemzeti Park 
bemutatóhelyeit tavaly mintegy 65 ezer turista tekintette meg.  
 

 
 
 
Budapest, 2008. december 05.  
 
További információ: 
KvVm Sajtóiroda 
tel: 457 3415 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


